

УТВЕРЖДЕН

Председатель Комитета по делам
записи актов гражданского
состояния и архивов
Республики Алтай
Н.П. Антарадонова



УТВЕРЖДЕН

протоколом заседания общественного
совета при Комитете по делам записи
актов гражданского состояния и
архивов Республики Алтай
от «1» марта 2024 г. № 1

ДОКЛАД

об организации системы внутреннего обеспечения соответствия
деятельности Комитета по делам записи актов гражданского состояния и
архивов Республики Алтай требованиям антимонопольного
законодательства в 2023 году

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», с учетом положений методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р, Комитетом по делам записи актов гражданского состояния и архивов Республики Алтай (далее - Комитет) утверждено положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - Положение).

Функции уполномоченных подразделений, ответственных за организацию и функционирование системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее — антимонопольный комплаенс), в Комитете возложены на административно-финансовый отдел и отдел правового обеспечения и организации государственной регистрации актов гражданского состояния.

Положением предусмотрено рассмотрение и утверждение ежегодного доклада об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Комитета требованиям антимонопольного законодательства на заседаниях Общественного совета при Комитете.

Комитетом ежегодно разрабатываются и утверждаются карты рисков нарушения антимонопольного законодательства и план мероприятий по предотвращению (снижению) рисков нарушения антимонопольного законодательства на следующий год.

Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Комитете производится в соответствии с ключевыми показателями эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, утверждаемыми на каждый отчетный год (снижение количества нарушений

антимонопольного законодательства со стороны Комитета; количество проектов нормативных правовых актов Комитета, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства; количество нормативных правовых актов Комитета, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства; количество государственных гражданских служащих и работников Комитета, в отношении которых проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу).

Комитетом осуществлен комплекс указанных выше мероприятий, направленных на выявление рисков нарушения антимонопольного законодательства.

По итогам проведенного анализа проектов нормативных правовых актов Комитета нарушений антимонопольного законодательства при их разработке не установлено.

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства, на стадии разработки проектов договоров, контрактов, соглашений, проводится их правовая экспертиза. С этой же целью проекты правовых актов Комитета размещаются на официальном сайте Комитета, где гражданам и организациям предлагается вносить замечания и предложения о соответствии их антимонопольному законодательству. Так в 2023 году на сайте Комитета размещено 43 проекта нормативных правовых актов Комитета, в 2022 году - 14 проектов, в 2021 году - 5.

Замечаний и предложений в части несоответствия проектов правовых актов Комитета требованиям антимонопольного законодательства от граждан и организаций за последние 3 года не поступало.

Оценкой принятых Комитетом нормативных правовых актов необходимости внесения изменений не установлено.

В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте Комитета создан раздел «Антимонопольный комплаенс».

В рамках принятия мер по организации антимонопольного просвещения административно-финансовым отделом на постоянной основе проводится работа по ознакомлению с нормативными актами в сфере антимонопольного комплаенса вновь принятых государственных гражданских служащих и работников Комитета. В 2021-2023 государственные гражданские служащие и работники Комитета на обучение в сфере антимонопольного законодательства не направлялись.

Сотрудники, должностные обязанности которых предусматривают выполнение функций, связанных с риском нарушения антимонопольного законодательства, ознакомлены с материалами, предоставленными по итогам дистанционного обучения в учебном центре ФАС России в г. Казани в 2020 году по теме «Практика внедрения антимонопольного законодательства органами государственной власти и местного самоуправления».

В 2024 году обучение сотрудников не запланировано, в связи с отсутствием вновь принятых государственных служащих.

Особое внимание уделено вопросам соответствия действующего законодательства, в том числе антимонопольного, при заключении контрактов в рамках исполнения требований Федерального закона от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ).

В 2023 году в соответствии с указанным Федеральным законом заключено 174 государственных контракта на общую сумму 19 704 046,00 рублей, из них Комитетом заключено 30 государственных контрактов на общую сумму 1 896 846,00 рублей и подведомственным учреждением – КУ РА «Госархивом Республики Алтай» заключено 144 государственных контракта на общую сумму 17 807 200,00 рублей.

С субъектами малого предпринимательства по результатам торгов заключено всего 6 контрактов на общую сумму 10 410 348,72 рублей, все контракты заключены КУ РА «Госархивом Республики Алтай», Комитетом с субъектами малого предпринимательства по результатам торгов контракты не заключались.

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства Комитетом утверждена карта рисков и план мероприятий по предотвращению (снижению) рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2024 год.

Отсутствие актов реагирования контролирующих органов свидетельствует о качественной работе Комитета по соблюдению требований антимонопольного законодательства. Мероприятия, запланированные «дорожной картой» на 2023 год, Комитетом выполнены в полном объеме.

Выводы:

В ходе проведения анализа деятельности Комитета в сфере антимонопольного законодательства за три предыдущих года установлено отсутствие вступивших в законную силу постановлений по делам об административных правонарушениях антимонопольного законодательства, вынесенных Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике Алтай, в соответствии с которыми должностным лицам Комитета назначены административные наказания.

С учетом вышеизложенного и в соответствии с ключевыми показателями эффективности функционирования антимонопольного комплаенса деятельность Комитета по соблюдению антимонопольного законодательства можно признать организованной на должном уровне.